

# 1月10日全国列车调图 宁波新增9对动车组

## 10小时到贵阳 半天到南宁

本报讯(记者张燕 通讯员钱惜红)记者昨日从上海铁路局宁波车务段获悉,全国铁路自10日零时起启用新的列车运行图,届时宁波站将开行旅客列车111对,其中动车组96对。宁波站增开动车组列车9对,包括宁波至贵阳北、南宁东、长沙南、南昌西以及上海、杭州、温州方向,其中往贵阳、南宁方向均是首次开通高铁。

宁波到贵阳北增开2趟高铁,分别是G2332次和G2362次,全程二等座票价都是711.5元。

G2332次7时57分从宁波出发,18时03分到达贵阳北;G2362次10时54分出发,20时47分到达贵阳北,全程最快9小时54分钟。

G2332次首次开通的高铁站点分别是湘潭北、娄底南、邵阳北、怀化西、新晃西、铜仁南、凯里南、贵阳北。G2362次首次开通的高铁站点分别是湘潭北、娄底南、溆浦南、怀化南、新晃西、三穗、贵定北和贵阳北。据悉,该线路特别适合从宁波返回娄底、怀化、凯里等地的旅客,因为直接坐车就能

到家门口,如宁波到娄底南,全程只要7小时。

宁波到南宁东的高铁为G2342次,9时06分从宁波出发,21时49分到达,全程12小时43分钟,这也是宁波出发在途时间最长的G字头高铁列车,二等座票价754.5元。该车经长沙南后再向南开,对宁波站来说新开通的站点分别是衡阳东、祁东、祁阳、永州、东安东、全州南、桂林、柳州、南宁东。据悉,坐这趟高铁到桂林,全程10小时13分钟。

新的列车运行图还加密了宁波

站往南昌西和长沙南的线路。1月10日以后,宁波至南昌西每天有7趟高铁,到长沙南有6趟高铁,覆盖上下午时段;宁波站还将增开至洛阳的普速旅客列车1对;部分往长沙南、福州、杭州、上海、温州、合肥、南京等方向列车也将调整运行区段或更改车次;同时停运温州南—杭州东G7544次0.5对。

从昨天早上开始,此前暂停发售的部分宁波往北京南、武汉的春运车次陆续放票,其中,宁波到武汉的G582次车票暂售至1月23日。

## 保障旅客“跨年夜”平安回家

本报讯(记者张燕 通讯员余明霞)经过2小时零3分钟的高铁,昨天19时许,在上海求学的小刘抵达了铁路宁波站,加上坐地铁回镇海家里的时间,全程不超过3小时,并提早准备运力,延长客票预售期,满足夜间到站旅客的出行需求。

今天仍是铁路出行高峰,预计有5.5万人次出行,2日客流相对平稳,3日将迎来铁路返程高峰,出站客流将超过5万人次。对此,铁路部门将根据客流实际增发临时列车,各类配套运输方式也将全力保障枢纽平稳运行。汽车南站将及时增开售票窗和临时检票口。轨道交通将继续发挥大动脉作用,铁路宁波站、段塘客运中心站、鄞州客运总站等客运枢纽的始发公交线路发车班次增加了7%。

记者从我市交通管理部门获悉,昨天铁路增加了8趟临时列车,主要是温州、上海虹桥方向,当天宁波站共发送旅客5.24万人次,4万多人抵甬。同一天,汽车南站共发送旅客2.3万人次,乘客主要去嘉兴、舟山地区及我市的奉化、宁海、象山等。

昨天下午开始,我市公交加大了运力投放和现场服务,尤其对公交756路、906路、106路、541路、380路等以及北仑、镇海、东钱湖方向的线路投入机

## 舌尖上游世界

昨天,海曙区镇明中心小学第八届英语艺术节闭幕。闭幕活动以“舌尖上的旅行”为主题,学校将各个教室装扮成带有世界各地和国内各地美食文化元素的场馆。北京烤鸭、重庆麻辣烤鱼、日本寿司等一大批美食吸引了孩子们的眼球,让他们在品尝美食的同时,了解各地风俗文化。

(徐文杰 徐群 摄)



## 首条医院区间线来了

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员马蝶翼)今天起,市妇儿医院区间车826路正式开通啦!该线路为市妇儿医院“南部院区”与“北部院区”双向对开区间车。沿途双向停靠天一家园(轨道1号线泽民站)、新星村(青林湾)、谢家(江北万达)。

据悉,为了让患者享受和南部院区同样的优质医疗服务,2015年,市妇儿医院在北部院区

相继开出小儿呼吸病区、小儿普外科病区、小儿泌尿肾病中心、小儿重症监护(新生儿)病区,北部院区儿科病人的收治范围越来越大,对南部院区的分流作用也越来越明显。特别是小儿重症监护(新生儿)病区的开放,使早产儿、低出生体重儿等一些危重症患儿可以在北部院区得到与南部院区同质化的监护和治疗,保障更加有力。

## 保平安,武装机动巡逻“走起”! 2015年打防双拳出击,抓获5000多名犯罪嫌疑人



本报讯(记者王晓峰 通讯员孙波 洪菁琼)元旦小长假来临,市区的购物、聚餐及娱乐活动会明显增加。人多就容易出状况,这时高效的安保力量必不可少。我市公安机关推出的武装机动巡逻队就是这样一支可靠的队伍,2015年他们已抓获5000多名违法犯罪嫌疑人。

昨天下午,记者来到鄞州万达广场,发现一支由民警组成的队伍正在巡逻。“有他们在广场上巡逻,小偷至少不敢明目张胆作案了。”在万达广场,市民张先生告诉记者,每当看到武装民警在广场上巡逻,他就感到特别安心。

据了解,2014年6月,市公安局正式成立武装机动巡逻队,随后,按照“市区先行、县域推广”的建设原则,武装机动巡逻由刚成立之时先行试点的三江片区16个他们已抓获5000多名违法犯罪嫌疑

人,打防“双重效果”突出。

江片巡区,加上其他县(市)区常态化运作的17个巡区和9个等级化运作巡区,一张防控大网罩住了甬城。

与以往的巡逻相比,新机制更加强调“武装”和“高效”。每个战斗小组由4到5名巡特警、民警及协辅警组成,经过专业培训后持枪上街巡逻。除了常规的车巡和步巡外,还要在校园、银行、金店、地铁站、商贸中心等人流密集场所进行“守望”。

如今,武装机动巡逻的打防“双重效应”也已凸显。据悉,

2015年,全市共出动巡逻警力近20万人次,盘查可疑人员120万人次,抓获违法犯罪嫌疑人5197人,刑事拘留1914人,破获各类刑事案件2263起。武装机动巡逻队当场抓获实施抢劫、抢夺的犯罪嫌疑人就有75人。

“全市武装机动巡逻覆盖区域内街路面侵财类警情同比下降逾两成。”市公安局巡特警支队巡控指导科负责人告诉记者,全市武装机动巡逻力量的动态布警机制,有力地震慑了各类街面违法犯罪活动,提升了人民群众的安全感。

## 江东将全区推广物业收费“酬金制”

本报讯(记者王博 通讯员李浩波 江东记者站杨磊)江东区住宅小区物业费收费“酬金制”模式将向全区推广。前日,江东区白鹤街道时代华庭小区物业管理酬金制模式试点总结会召开,记者从会上获悉,相比目前普遍采用的“包干制”模式,物业服务企业仅作为物业服务费用的代收方,“酬金制”更能保护业主权益,也加大了物业服务运作过程中的财务透明度,提高了业主、

业委会参与物业管理的积极性,推动物业行业市场化进程。

2015年1月,江东区物业管理服务中心选择时代华庭小区筹备物业管理“酬金制”服务模式改革试点。经过一年试运行,时代华庭小区发生了显著改变……家园环境质量有了明显提高。业主缴纳综合服务费用和对物业公司服务满意度也进一步提高。2015年,主动缴纳物业服务费的业主超过300户,占业主总户数的80%以

上。2015年8月,江东区明楼街道陶然轩小区成为全市第二个推行“酬金制”模式的住宅小区,且推广更具潜力,操作方式也更加灵活。陶然轩小区的“酬金制”采用定额酬金方式,约定为2.5万元/年,由物业公司在签约前作出详细预算,罗列各种可能的费用支出,在得到业委会同意后实施。实施过程中,小事项由物业公司灵活调配,大事项交由业委会决策。截至2015年12月31

日,陶然轩小区物业费收费率已高达92%。

江东区物业管理服务中心相关负责人表示,有了这些物业退管的、群众基础好的及新建小区的“酬金制”成功试点经验,江东区物业管理服务中心决定面向全区大规模推广。计划分三步,第一步重点针对1998年到2003年建成的老小区,第二步重点针对2003年到2006年建成的老旧小区,第三步针对即将交付或者刚交付的新小区。

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陶子)昨天市疾控中心发布本月防病提醒,1月份气候干燥,市民应注意预防呼吸道传染病、食源性疾病和一氧化碳中毒。

目前正值流行性感冒、水痘等呼吸道传染病好发季节。幼儿园、学校和家庭应注意开窗通风,保持空气流通。

近年来我市甲型H7N9禽流感多发,患者都有生吃贝壳类海产

品史。目前正是牡蛎毛蚶上市时间,望市民注意食品卫生安全,预防控制伤害副伤害,要改变不良饮食习惯,不生吃牡蛎和毛蚶。

寒冷季节,许多人在室内使用燃气热水器洗澡,一旦发生气道堵塞,加上门窗关闭,极易发生一氧化碳中毒。市民应注意用气安全,定期开窗通风,定期检查煤气有无泄漏。



## 别样的新年祝福

昨天下午,海曙区狮子街54弄6-8号弄堂里热闹非凡,翰香小学的学生向社区里的103岁老人李阿清献上红围巾,祝福老人健康长寿。老人也向他们送出新福红绳,祝福大家新年快乐。

(徐文杰 朱尹莹 摄)

## 宁海创新“社会组织+”发展新模式

### 170余家社会组织进入政府购买服务资质目录

本报讯(记者孙吉晶 宁海记者站蒋攀 通讯员陈军杰)拥有1250平方米展厅,珍藏珊瑚类、甲壳类近2000件海洋生物的宁海海洋生物博物馆常年向市民免费开放。这一全省首家仿生海洋生物博物馆并不姓“公”,而是一家4A等级社会组织。近日,该组织被宁海纳入第四批具备承接政府转移职能和购买服务资质的社会组织目录,获得50万元专项资金。

宁海有1380余家社会组织,从

业人员近4000人。这些社会组织涉及60余个业务主管单位,根植于教育、文化、体育、科技等多种行业。为激发社会组织承接政府购买服务活力,宁海县创新打造“社会组织+”发展新模式,通过“资质认定+政府扶持+本土孵化+市场运作”的方式培育开发“新产品”。

该县编制具备承接政府转移职能和购买服务资质的社会组织目录,优先对通过评估认定的社会组织开辟购买服务项目的绿色通道,

提升社会组织承接公共服务的综合能力。目前,已有170余家社会组织进入政府购买服务资质目录。宁海县五丰社区爱心服务社去年被纳入第三批具备承接政府转移职能和购买服务资质的社会组织目录,获得3万元政府扶持发展专项资金。服务社针对辖区孤寡、空巢老人多等问题,发起实施“银发之家”助老项目,为老年人提供精神慰藉等关爱帮扶活动。

宁海还对一些居民需求强烈、市

场供给不足的可以由社会组织承担的服务内容和项目,通过建立政策扶持和政府向社会组织购买服务机制等,加大政府专项资金扶持力度,推动社会组织由“被动输血”向“主动造血”转型,涉及教育卫生、文化体育、生态环境、社会服务、工商服务等十几项类别。此外,该县还建立由购买主体、财政审计部门和第三方项目评价机构组成的考核体系,对购买政府公共服务的社会组织进行评价,奖优罚劣,让百姓真正享受到优质、高效的社会公共服务。

## 请来贴身“保姆”14小时动态保洁 城隍庙商业社区解决“垃圾走廊”顽疾

本报讯(记者陈朝霞 海曙记者站朱尹莹 通讯员齐冀)“现在有了第三方贴身‘保姆’,这条通道彻底变身,再也不能叫‘垃圾走廊’了!”昨日,记者走进亚细亚A/B座间的消防通道时,听到了周边商家的感叹。

这条曾经的“垃圾走廊”的蜕变得益于全市首个商业社区——城隍庙商业社区的持续“发力”。去年7月,城隍庙商业社区曾经出面协调,让5家相关单位共同出资,彻底翻修“垃圾走廊”的路面,让熏了大家5年的“垃圾走廊”终于不臭了。但

是新的问题又来了,怎样维护?不让问题返潮才是关键。

面对商家“各扫门前雪”出现的卫生“顽疾”,城隍庙商业社区及时召开协调会,找出问题的症结,经过多次协商,最终决定由5家单位共同出资,进行第三方服务外包。保洁公司指派专人负责,一天14小时动态保洁并保证及时清运建筑垃圾,这回通道有了真正的“贴身保姆”。同时,为了对环境卫生有监督和保证,街道还把通道的卫生保洁纳入对保洁公司的考核范围。